
Solução:

a) Segundo a promoção, Celso pagará por 5 unidades do produto um total, em reais, de

4× 10,25 = 41

Cada unidade do produto custará para Celso um total, em reais, de

41÷ 5 = 8,2

Portanto, Celso pagará 10,25− 8,2 = 2,05 reais a menos por cada unidade do produto.

b) Para que as promoções sejam equivalentes, o desconto de x% deve ser equivalente ao desconto
em reais de R$ 2,05, ou seja

x% de10,25 = 2,05
x

100
=

2,05
10,25

=
1
5

x =
100

5
= 20
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Solução:

a)
x2 · (x − 1) + (x − 2)2 − (x − 2) · (x − 1)− 1

x2 − 1
=

[x2 · (x − 1)− (x − 2) · (x − 1)] + [(x − 2)2 − 1]
x2 − 1

=

=
(x − 1) · (x2 − x+ 2) + (x − 2 + 1) · (x − 2− 1)

x2 − 1
=

(x − 1) · (x2 − x+ 2) + (x − 1) · (x − 3)
x2 − 1

=

=
(x − 1) · (x2 − x+ 2 + x − 3)

x2 − 1
=

(x − 1)���
�(x2 − 1)

���
�

x2 − 1
= x − 1

b) O Valor numérico de F para x = 2, será 2−1 = 1. O mesmo valor pode ser obtido substituindo-se x
por 2 na expressão original, pois ela é equivalente a F para todos os valores reais, exceto quando
x = ±1.
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Solução:

a) As 24 cabines dividem a circunferência em 24 arcos de 15◦. O Arco �AD compreende 4 arcos de

15◦, portanto �AD = 60◦. Em outras palávras, o comprimento, em metros, de �AD é
1
6

do com-

primento da circunferência que é dado por 2R×π. Desse modo, usando a aproximação indicada

π = 3,1, temos �AD =
120× 3,1

6
= 62 metros.

b) No desenho a seguir, traçamos a distância DF da cabine até o chão e a perpendicular CE. Como
EF = 60 + 8 = 68, basta encontrarmos o comprimento de DE.

A

C

B

D

E

F 8m

60m
68m

60m

30◦ sen 30◦ =
DE
60

=
1
2
∴DE = 30

DF =DE +EF = 30 + 68 = 98
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Solução:

a) A tabela a seguir mostra a pontuação de cada um dos carros considerados:
Aceleração Vel. Máxima Frenagem Des. Urb. Des. Estr. Preço Total

Chefette 2 5 4 3 3 2 19
Elso 5 4 3 5 4 3 24
Fon 4 4 5 4 5 1 23

Portanto o que tem a maior soma é o carro ELSO.

b) O modelo com o pior preço é FON que é melhor que os demais nos quesitos Frenagem e Desem-
penho na Estrada.
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Solução:

a) Os quadrados ABCD e EFGH têm lados medindo 4m, pois seus perı́metros valem 1600cm.
Usando o teorema de Pitágoras, encontramos a diagonal AC = 4 ·

√
2m do quadradoABCD. Utili-

zaremos novamente o teorema de Pitágoras no triângulo AGC

A B

C

GH

E F

D

Utilizaremos novamente o teorema de Pitágoras
no triângulo AGC:
AG2 = AC2 +CG2

AG2 =
(
4
√

2
)2

+ 72 = 32 + 49 = 81

AG =
√

81 = 9m

b) O volume do bloco retangular é dado pelo produto de suas dimensões, ou seja V = AB×BC×CG =
4×4×7 = 112m3. Cada metro cúbico equivale a 1.000 litros, portanto o volume pedido é 112.000
litros.
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Solução:

a) Se x é o comprimento em metros da frente (e também dos fundos) do terreno, para que a área

da região retangular seja de 360m2 as laterais devem medir
360
x

metros. O cercamento consiste

na construção de uma cerca com comprimento x e na construção de um muro de comprimento

x+
720
x

. Usando os valores de cada metro do enunciado, podemos escrever

C(x) = 10x+ 20
(
x+

720
x

)
C(x) = 30x+

14400
x

b) Utilizando a expressão encontrada, devemos encontrar o valor de x que torna verdadeira a igual-
dade C(x) = 1560. De posse do valor de x podemos encontrar o comprimento das laterais pela

expressão
360
x

.

30x+
14400
x

= 1560

30x2 − 1560x+ 14400 = 0

x2 − 52x+ 480 = 0

x2 − 2× 26x+ 676 = 676− 480

(x − 26)2 = 196

|x − 26| = 14

x = 26± 14

Portanto a frente do terreno poderia ser x = 40, mas daı́ terı́amos a lateral
360
40

= 9, o que não é

permitido porque a frente do terreno deve ser menor que a lateral. Outra possibilidade é x = 12

e, nesse caso, a lateral mede
360
12

= 30. Portanto as dimensões do terreno para que o custo seja

R$1560,00 devem ser 12m de frente por 30m de lateral.
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Solução:

a) O triângulo APB tem a mesma base AB e a mesma altura, dada pela distância entre os lados
paralelos CD e AB do paralelogramo, que o triângulo AEB. Portanto o triângulo APB tem a
mesma área de 20,5cm2

b) Com o mesmo argumento do item a), podemos concluir que a área do triânguloADB também vale
20,5cm2. Mas o triângulo ABD é congruente ao triângulo CBD (caso Ângulo - Lado - Ângulo, por
exemplo) e portantoCBD tem também área 20,5cm2. O paralelogramo pode ser decomposto, sem
superposição nesses triângulos de modo que sua área será a soma das áreas de ADB com CBD,
ou seja, AABCD = AADB +ACBD = 41cm2
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Solução:

a) Não participaram de nenhuma atividade extracurricular os alunos que não se inscreveram e os
alunos que se inscreveram, mas não compareceram.

Não se inscreveram: 75% de 1440 = 1080

Inscreveram-se, mas não compareceram:
1
9

de 360 = 40

Total: 1080 + 40 = 1120

b) Preenchendo o diagrama conforme a figura a seguir:

200− x 200− x

Dança Teatro

x

Temos que 200 − x + x + 200 − x = 320 e, portanto, x = 80. A probabilidade de escolhermos um
aluno que participa de ambas as atividades, dentre os 320 que participam de alguma atividade, é

P (Dança e Teatro) =
80

320
= 25%
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Solução:

a) Procuramos uma expressão em que a força F é diretamente proporcional às massas m1 e m2. Para
decidir entre a Expressão 1 e a Expressão 2, podemos dobrar o valor de uma das massas mantendo
os demais valores inalterados. Note que na Expressão 1, o valor da Força F será dobrado também,
enquanto na Expressão 2, a força F ficará dividida por 2. Nesse caso, se uma das expressões
atende todas as condições, essa expressão não pode ser a Expressão 2 e, portanto, basta fazer os
testes semelhantes para a Expressão 1, que é a correta.

b) Usando a Expressão 1:

F = 10−10 × 1025 × 1023

(108)2

F = 1025+23−10−16 = 1022N

Usando a Expressão 2:

F = 10−10 ×

(
108

)2

1025 × 1023

F = 1016−25−23−10 = 10−42N
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Solução:

a) A figura a seguir mostra a seta marcando a temperatura:

↑
b) Basta substituir na expressão o S pelo valor −1,8 e encontrar o valor de C:

−1,8

�
��*

4
100

=
C − 25

��25

−1,8 = 4C − 100

4C = 100− 1,8 = 98,2

C =
98,2

4
= 24,55
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